

Gyöngyössolymos Községi Önkormányzat

a Dél-Mátra Közhasznú Egyesület - Rendezvények, fesztiválok című,

VP6-19.2.1.-22-7.-17 kódszámú felhívására benyújtott,

3043141185 iratazonosító számon nyilvántartott támogatásáról

Az **Árpád-kori települések találkozója a Mátra lábánál** című rendezvényünket 2021. augusztus 27-28-án tartottuk meg. A programok több helyszínen zajlottak. A korabeli mesterségek bemutatóinak,- mint pld. solymászat, íjászat, baranta és a kézműves foglalkozásoknak, tarsolylemez készítés, nemezelés, agyagozás stb.- a falu szélén elhelyezkedő Kerekgyep adott helyet. Az előadások, a szimpózium és a kiállítás helyszíne a Gárdonyi Géza Művelődési Ház színházterme volt mind két nap. Az egyéb szórakoztató felnőtt és gyerek programoknak, műsoroknak és gasztronómiai kóstolóknak a művelődési ház előtti kert és útszakasz, szabadtéri színpaddal biztosította a feltételeket.

A résztvevők a honfoglalás korától napjainkig terjedő időszakot felölelve, betekintettek a programjainkon keresztül a közös értékeinkbe az azonos, vagy nagyon hasonló történelmi múlttal és helyi adottságokkal rendelkező települések közös összefogásával. Pálosvörösmart, Feldebrő, Abasár, Gyöngyöspata és Gyöngyössolymos az öt mátraaljai település bevonásával a két napos rendezvény olyan kulturális értékeket, a múltban gyökerező népi hagyományokat mutatott be az érdeklődőknek, melyek hozzájárultak kulturális örökségünk megőrzéséhez, továbbadásához, a falusi turizmus fejlesztéséhez, szolgálva ezzel a társadalmi együttműködés erősítését és a helyi és térségi vonzerő növelését.

A pályázatban vállalt mind a tíz programelem megvalósulásra került.

Település és viselettörténet

A meghívott települések közös történelmi múltját Báryné Dr. Gál Edit muzeológus előadás formájában mutatta be. Ehhez kapcsolódva Lovászné Juhász Rita népi iparművész a korabeli viseletek kialakulásáról beszélt és szemléltette is azokat fotók és korhű ruhák bemutatásával, melyből kiállítás is készült. A kiállításon X. századi csizma, nadrág, ing, láncing, bőr kaftán, veretes öv, tarsoly, nyíltegez, készenlèti íjtegez, íj, nyilak, lándzsa, fém sisak valamint bizánci selymes ing, posztó kaftán bizánci selyem díszítéssel, veretes öv, lemezes tarsoly, szabja és süveg volt látható.

A szimpózium „A múltban gyökerező települések napjainkban” címet kapta.

Az érdeklődők megismerkedtek a meghívott települések jelenével. A meghívottak bemutatták saját falujuk jelenét és terveiket a jövőt illetően. A bemutatók színvonalasak és figyelem felkeltőek voltak. A tanácskozás egy összegzéssel fejeződött be. A



DÉL-MÁTRA KÖZHASZNÚ EGYESÜLET

3213 Atkár, Tass-pusztá Hrsz.: 0165/15

Levelezési cím: 3201 Gyöngyös, Pf. 144.



Európai Unió
Európai Mezőgazdasági
Vidékfejlesztési Alap



A VIDÉKI TÉRSÉGEKBE BERUHÁZÓ EUROPA



települések vezetői szeretnék, ha lenne folytatása a kapcsolatépítésnek a közös múltra építve és a jelen ismeretében.

Tájjellegű ételek kóstolása: Az érdeklődők mackot, répás, túros rétest és kenyér lángost kóstoltak, melyeket helyben készítettek a solymosi asszonyok. A mátrai borok kóstolása mátrai borászok közreműködésével jött létre. Táncházzal zártuk a rendezvény első napját, a Sültü zenekar közreműködésével.

Második nap

Az előadások bemutatták a honfoglalás történeti, földrajzi vonatkozásait, hogyan éltek elődeink és milyen mesterségeket űztek. Ezáltal az érdeklődők betekintést nyertek a honfoglaló magyarok életébe. A három előadás: a honfoglalás történeti, földrajzi vonatkozásairól, a pásztornépek életéről valamint az ősi mesterségekről szólt. Bemutattuk aktuális témaként az abasári ásatások eredményeit is előadás formában. Előadóink történészek, muzeológusok és magyarság kutatók voltak.

Íjászbemutató, íjásztatás, íjászverseny, történelmi íjászbemutató valósult meg a Mátrai farkasok Íjászegyesület közreműködésével korhű ruhákban és felszerelésben. A közönség kipróbálhatta az íjászatot és egy verseny keretében a vállalkozó kedvűek meg is mérkőztek egymással. A korhű ruhák és felszerelések jól tükrözték, hogy milyen lehetett egykor II. András udvarában az íjászat.

Solymász bemutató – A solymászat, mint kulturális örökségünk hagyományainak ápolása jelent meg a rendezvényen Gasztonyi Dániel solymász közreműködésével. A röptetés mellett bemutatásra került a solymászat történetisége, fajok és felszerelések bemutatása.

Baranta – a hagyományos magyar harcművészeti bemutató a Királyi Sólymok Buda Baranta Hagyományos Magyar Harcművészeti Sport- és Kulturális Egyesület közreműködésével valósult meg. A program megismertette és népszerűsítette a magyar harci kultúrát.

A bemutatók elsősorban a családokat vonzották és nagy érdeklődésre tartottak számot. A szép természeti környezetben a Kerekgyepen valósultak meg.

Magyar Néptánc Kultúra Keresztmetszetben – Néptánc-történeti keresztmetszetet láthattak az érdeklődők a Kárpát-medencéből a bodonyi Kenderszer Néptáncgyűttes bemutató műsorában. A műsor a magyar nép történetét fogta át a honfoglalástól napjainkig táncban, zenében. A fergeteges és színvonalas előadást nagy számú közönség tapsolta meg.

A második részben a meghívott települések hagyományőrző csoportjai mutatkoztak be tánccal, zenével.

Láthattuk a feldebrői Almavirág Táncgyűttest, a Gyöngyöspatai Népdalkört, az Abasári Kórust, a Pálosvörösmarti Hagyományőrzőket valamint a házigazdákat a Gyöngyössolymosi Asszonykórust. A csoportok a régió dalait, táncait mutatták be.

A koncertek keretében Makrai Pál előadásában hallhattunk részleteket az István a Király c. rockoperából

Az Örökség zenekar kétórás könnyűzenei koncertet adott. A történelmi eseményekre

épülő műsoruk, a szórakoztatás mellett erősítette az identitás tudatot is.

Tűzsonglőr bemutató – a kétnapos rendezvény egy látványos tradicionális cirkuszi tűz show-val, ért véget.

Kézműves programjaink sikeresen valósultak meg. Gyerekek és szülők egyaránt jól szórakoztak a magyar hagyományok játszóházában. A természetes anyagokból készült játékok (kosaras körhinta, gólyaláb, békaugrató, csigafuttató stb.) felfedezése nagy örömet szerzett kicsiknek nagyoknak.

Az ősi mesterség bemutatón a résztvevők el is készíthettek néhány tárgyat. Kipróbálhatták a bőrözést, tarsolylemez és agyagedény készítést valamint a nemezést. A bemutatót kirakodó vásár színesítette.

Árpád- kori gabonaételek kóstolóján az érdeklődők megkóstolhatták a helyi nyugdíjas klub által készített hun áldost, mely egy húsos, zöldséges gabona leves volt. Mellé zabból, tönkölybúzából és aszalt gyümölcsökből készült süteményt kínáltunk.

A résztvevő települések jellegzetességeinek bemutatása, hagyományos ételeinek kóstolása jó hangulatban telt. A betyárgombóc, pincepörkölt, töltött káposzta, legényfogó krumpli talpas, és a palóc kompéros kóstolása előtt a meghívott települések sátraiban néhány jó minőségű házi pálinka is előkerült a résztvevők örömére.

A programjainkon való részvétel, valamint az étel-ital fogyasztás ingyenes volt.

A látogatottság mindkét napon meghaladta a 200 főt.

A rendezvény eredményeképpen a célcsoporttagok kultúrigénye emelkedett, a színvonalas eseményeken a viszonyulás, érdeklődő attitűd alapjait alakította ki, a helyi lakosoknak és az idelátogatóknak az esemény aktivitása megnőtt.

A megrendezett programjaink elősegítették a különböző társadalmi csoportok, közösségek közötti kommunikációt és együttműködést. Minden korosztályt és társadalmi csoportot meg tudunk szólítani. Kiemelt figyelmet fordítottunk a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű, fogyatékossgal élő személyekre. Önkéntes, illetve közösségi szolgálat teljesítése minőségben bevontuk a 25 év alatti korosztályt, valamint az 50 év felettieket is. A civil szervezetek és a művelődési intézményünk kiscsoportjai munkájukkal támogatták a megvalósító önkormányzatot. A gasztronómiai programok megvalósítása során a helyi és meghívott településeken működő nyugdíjas klubok női tagjai tevékenyen vettek részt a kivitelezésben.

Pályázatunk az előírásoknak megfelelően teljesítette a környezeti fenntarthatósági szempontokat. Eseményeink szervezésénél a védett természeti és kulturális értékek megőrzésére kiemelt figyelmet fordítottunk, írószerbeszerzéseinknél az újrahasznosított papírt preferáljuk, eseményeink környezeti terhelését minimalizáltuk, mind a helyszínválasztás, mind az ellátáshoz alkalmazott, felhasznált segédanyagok tekintetében. A szelektív hulladékgyűjtés feltételeit biztosítottuk a helyszínen.

A projekt pénzügyi előrehaladása, felmerült költségek:						
A projekt pénzügyi előrehaladása 1. mérőföldkő során valósult meg.						
megnevezés		megvalósítás időpontja	elszámolt támogatás			
záró mérőföldkő		2021.12.01	2 999 463 Ft			
Megvalósult műszaki szakmai eredmények:						
1. mérőföldkő						
Teljes projekt megvalósulás, rendezvény teljeskörű megvalósulása, projekt zárása.						
Pénzügyi elszámolás tételei:						
Tevékenység azonosító	Megnevezés	Költségtípus	Mennyiség	Mennyiség egység	Kiadási tételazonosító	Elszámolható nettó kiadás
0102	Szórólap	Marketing, kommunikációs szolgáltatások költségei	1000	db	1	32 000 Ft
0102	Fotókiállítás fotók nyolttatása	Marketing, kommunikációs szolgáltatások költségei	50	db	17	25 000 Ft
0102	Rendezvény kiadvány	Marketing, kommunikációs szolgáltatások költségei	200	db	18	157 200 Ft
0103	53594 - Tájékoztató, nyilvánosság biztosítása	Kötelezően előírt nyilvánosság	1	db	2	21 425 Ft
0101	Mobil WC	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó bérleti díj	2	db	4	
0101	Település és viselettörténet kiállítás	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó egyéb költségek	1	db	5	
0101	Tájjellegű ételek kóstolása, borkóstoló, táncház	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatások költségei	1	db	6	
0101	Eloadások a honfoglaló magyarok életéről	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatások költségei	1	db	7	
0101	Ijászbemutató, ijászverseny, ijáztatás	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatások költségei	1	db	8	
0101	Solymász bemutató	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatások költségei	1	db	9	
0101	Baranta harcművészeti bemutató	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatások költségei	1	db	10	
0101	Magyar Néptánc Kultúra - hagyományörző csoportok	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó bérleti díj	1	db	11	
0101	Magyar Néptánc Kultúra - meghívott előadók	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatások költségei	1	db	12	
0101	Tuzsonglór bemutató	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatások költségei	1	db	13	
0101	Osi mesterség bemutató	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatások költségei	1	db	15	
0101	Árpád-kori gabonaételek bemutatása	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatások költségei	1	db	16	2 269 825 Ft
0101	Hang, fény, színpad	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó bérleti díj	1	db	3	700 000 Ft
0101	Koncert	Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatások költségei	1	db	14	1 079 500 Ft
						4 284 950 Ft

